
PREDLOG ZA IZMJENU PROGRAMA RADA VLADE CRNE GORE ZA 2013. 

GODINU  

 

Programom rada Vlade Crne Gore za 2013. godinu utvrđena je obaveza 

Ministarstva ekonomije da za IV kvartal, u okviru II Dijela – OSTALE OBAVEZE 

(2. Normativni dio  A) U oblasti ekonomska politika i finansijski sistem, pod 

tačkom 48) pripremi Predlog zakona o patentima. 

  

Važeći Zakon o patentima (“Službeni list CG“, br. 66/08, 40/10 i 40/11) je u 
vrijeme njegovog usvajanja 2008. godine obilježio značajnu fazu u razvoju prava 
industrijske svojine u Crnoj Gori, naročito imajući u vidu da je predmetna materija 
do tada bila predmet uređenja na nivou bivše Državne zajednice Srbija i Crna 
Gora. Ovaj zakon predstavljao je nužnu i osnovnu pretpostavku za registraciju i 
zaštitu nosioca prava na patent. Iskustva stečena tokom nešto više od 5 godina 
od njegovog usvajanja i primjene u praksi uslovila su potrebu za daljim 
uređenjem i unaprjeđenjem ovog pravnog okvira. 
 

Izradi novog Zakona o patentima pristupilo se, između ostalog, sa ciljem 

harmonizacije ovog zakona sa pravom Evropske Unije i relevantnim 

međunarodnim ugovorima u ovoj oblasti, otklanjanja nedostataka uočenih u 

praksi, preciznijeg regulisanja pojedinih faza u postupku registracije patenata, 

kao i detaljnijeg uređenja postupka sudske zaštite u slučaju povrede prava.  

 

Obaveza usklađivanja nacionalnih propisa sa pravnim poretkom Evropske unije 
(acquis communautaire) u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji jasno 
proizilazi iz člana 75 Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, kojim je, između 
ostalog, propisano da će Crna Gora preduzeti neophodne mjere kako bi 
najkasnije pet godina od stupanja Sporazuma na snagu garantovala nivo zaštite 
intelektualne, industrijske i komercijalne svojine koji je sličan zaštiti koja postoji u 
Zajednici, uključujući i efikasna sredstva za sprovođenje tih prava. U tom smislu, 
ovaj predlog zakona treba da u crnogorski pravni sistem preuzme značajan broj 
propisa EU, a postoji potreba njegovog usaglašavanja i sa pojedinim 
međunarodnim sporazumima i to: Sporazumom o trgovinskim aspektima prava 
intelektualne svojine (TRIPS), Konvencijom o Evropskom patentu (EPC), 
Sporazumom o saradnji u oblasti patenata (PCT), Ugovorom o patentnom pravu 
(PLT) i Budimpeštanskim ugovorom o međunarodnom priznavanju deponovanih 
uzoraka mikroorganizama za potrebe patentne procedure. Tokom izrade 
predloga ovog zakona obrađivač se odlučio za transponovanje sljedećih 
sekundarnih izvorima prava EU: 

- Direktive 98/44/EC Evropskog parlamenta i Savjeta o pravnoj zaštiti 

pronalazaka iz područja biotehnologije; 

- Direktive 2004/48/EC Evropskog parlamenta i Savjeta o sprovođenju 

prava intelektualne svojine; 



- Regulative 1610/96/EC Evropskog parlamenta i Savjeta koja se odnosi na 

uvođenje Sertifikata za dodatnu  zaštitu sredstava za zaštitu bilja, i 

- Regulative 469/2009/EC Evropskog parlamenta i Savjeta koja se odnosi 

na uvođenje Sertifikata za dodatnu  zaštitu za ljekove za zaštitu ljudi i 

životinja. 

 
Tokom izrade predloga ovog zakona, a nakon održanog skrininga za poglavlje 7- 

Intelektualna svojina i dobijanja Izvještaja sa skrininga, ispostavilo se da pored 

odredbi propisa Evropske unije sa kojima je obrađivač propisa u saradnji sa 

inostranim ekspertima smatrao da treba izvršiti usklađivanje, postoji potreba 

usklađivanja i sa Regulativom 816/2006/EC Evropskog parlamenta i Savjeta o 

prisilnom licenciranju patenata u odnosu na proizvodnju farmaceutskih proizvoda 

za izvoz u države s problemima javnog zdravlja, kao i sa drugim specifičnim 

odredbama prava EU na koje je Evropska komisija eksplicitno ukazalo. S tim u 

vezi, obrađivač je morao uzeti u obzir navedene primjedbe Evropske komisije i 

uključiti predmetna pitanja u Predlog zakona o patentima. Gore navedeno je 

neminovno zahtijevalo dodatno vrijeme za izradu predloga ovog zakona, a što je 

u krajnjem dovelo do odstupanja od planiranih rokova, s obzirom na 

kompleksnost predmetne oblasti i obim dodatnih usklađivanja koja je bilo 

neophodno izvršiti. Zakon se trenutno nalazi u fazi međuresorskog 

usaglašavanja. 

 

Imajući u vidu značaj koji će Predlog zakona o patentima imati na poslovni 

ambijent u Crnoj Gori i prethodno navedene razloge koji su doveli do probijanja 

rokova za njegovu izradu, a samim tim i za usvajanje istog, smatramo 

opravdanim da Vlada Crne Gore prihvati predlog da se razmatranje i utvrđivanje 

Predloga zakona o patentima odloži i uvrsti u Program rada Vlade Crne Gore za 

II kvartal 2014. godine. 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA  

 

2. Zadužuje se Generalni sekretarijat Vlade Crne Gore da u Programu rada 
Vlade Crne Gore za 2013. godinu izvrši izmjenu tako da izradu Predloga 
zakona o patentima (II DIO – OSTALE OBAVEZE 2. Normativni dio  A) U 
oblasti ekonomska politika i finansijski sistem, IV kvartal, tačka 48) izbriše 
iz Programa rada Vlade Crne Gore za IV kvartal 2013. godine. 

 
 
 

1. Vlada Crne Gore je razmotrila i usvojila Predlog za izmjenu Programa 
rada Vlade Crne Gore za 2013. godinu, u dijelu koji se odnosi na Predlog 
zakona o patentima. 




